

全球快讯

## 朝韩年内开通首条货运铁路

新华社专电 朝鲜与韩国15日在总理会谈第二天商定,年内开通连接朝鲜半岛南北的首条货运铁路,以运输开城工业园区产品。这是第二次朝韩首脑会议后双方取得的首项实际成果。

韩国统一部发言人金南植当天下午在新闻发布会上说,这条货运线属于京义线,连接韩国汶山和朝鲜峰洞,全长25公里,经过开城,利于工业园区运送货物。

金南植说,双方正在商议这条铁路运营正式开始时间。

## 穆沙拉夫月内可能辞去军职

据新华社专电 巴基斯坦总统、陆军参谋长佩尔韦兹·穆沙拉夫14日说,他预计自己将在本月内辞去军职,成为一名文职总统。

穆沙拉夫当天在接受美联社采访时说,辞去军职的具体时间取决于最高法院裁决的日期,但他估计裁决将在本月内做出。穆沙拉夫的总统任期15日到期。

## 俄一反对党挑战普京参选资格

新华社专电 俄罗斯反对党右翼力量联盟政党成员15日说,该党已向俄最高法院提出诉求,要求法院取消总统弗拉基米尔·普京在下月初议会选举中的参选资格,理由是总统职位赋予了他不公平的竞选优势。

右翼力量联盟政党领导人尼基塔·别雷赫说,他们14日已经向法院提交诉求,宣称普京利用行政影响力提升他所在的统一俄罗斯党支持率,让其他反对党处于不利境地。

## 日防卫省丑闻主角咬出现财相

据新华社专电 日本防卫省前事务次官守屋武昌15日接受传唤时说,现任财务大臣额贺福志郎和前防卫大臣久间章生也接受过军需品供应商的宴请。

守屋武昌上月承认,他曾接受防卫省军需品专供商家山田洋行执行董事官崎元伸的贿赂,但否认曾为山田洋行提供便利。官崎最近因涉嫌盗用公司资金被捕。

15日下午接受参议院外交防卫委员会传唤时,守屋武昌曾以记忆不清为由,不愿说出曾参加官崎元伸宴请的政客姓名,但最后还告诉委员会:“我想应该有几间先生和额贺先生。”

# 7.7 级强震袭智利

2人死亡 100多人受伤



11月14日,人们在地震发生后逃到街上。 新华社发

智利国家紧急情况办公室14日通报说,根据美国国家地震信息中心的监测,智利北部地区当地时间14日12点40分(北京时间14日23点40分)发生里氏7.7级地震。有2人死亡,100多人受伤,由于目前还不掌握偏远山区及矿山的伤亡情况,不排除死亡人数继续上升的可能。

该办公室说,地震震中位于智利第2大城市托科皮亚以东35公里,地震约持续了50秒。

地震发生后,智利1号公路托科皮亚段通行中断。据托科皮亚警方通报说,该市目前30%的住房存在倒塌的危险。此外,受地震影响的部分城市断电。

据报道,地震导致一些地区供电和通信中断,安托法加斯塔市机场暂时关闭。此次地震震感强烈,引发了较大范围民众的恐慌。目前该市已恢复正常。据智利电视台报道,地震发生后,安托法加斯塔市有数十人被困在地下通道中,目前状况不明。

智利北部重要港口城市伊基克的市长米塔·杜博斯特说,该市通往智利南部的陆路交通部分中断,一些市民因害怕地震引发海啸,逃往山上躲避。智利有关方面已排除发生海啸的可能。(综合新华社电)

## 审萨“温柔”招数曝光 咖啡雪茄攻下老萨

新华社专电 英国媒体14日报道,尽管美国在审问恐怖嫌疑人时使用的招数,咖啡、雪茄以及审讯人员的“和声细语”,最终让萨达姆招供。

英国《每日电讯报》报道说,美国联邦调查局(FBI)探员乔治·皮罗13日出版新书《恐怖主义者观察》,讲述了自己审问萨达姆并让后者招供的细节。

皮罗参与了对萨达姆长达7个月的审问,每天审讯时间为5小时。

书中介绍说,萨达姆2003年被捕后,皮罗扮演萨达姆与外界交流的唯一渠道,两人关系一直比较融洽,甚至到皮罗最后离开时,萨达姆竟留下伤心的眼泪。

皮罗在书中说,审讯过程中,他没有使用刺耳声响和耀眼光芒,而是与萨达姆一起喝咖啡、抽古巴雪茄,两人还共同谈论体育和萨达姆的文学创作。“温柔”对待之下,萨达姆敞开心扉,承认杀害库尔德人和企图制造核武器。

书中还披露,萨达姆称,自己从来不用替身,因为“没人可以扮演我”。他还承认,有时故意制造反对自己的阴谋,以发现哪些人会参与,而最终被发现参与这些阴谋的人都被处决。

## 好莱坞“最不受欢迎名人” 布什位居榜首

据新华社专电 美国总统乔治·布什在一家独立电影网站14日公布的“2007年度好莱坞最不受欢迎名人”名单中位列榜首。

布什几乎没有获得过电影奖项,这次名列榜首绝非荣誉。与其他媒体热衷于评选“最受欢迎名人”奖项相反,“电影威胁”网站每年评选出“好莱坞最不受欢迎50位名人”。

布什排名榜首是因为其形象经常在电影中遭恶搞或影射。在电影《变形金刚》中,美国总统连正脸都没露,只露出一双穿着红袜子的脚和发出要蛋糕的声音,绝对是受鄙视的对象。获奖纪录片《一望无际》分析了布什政府领导下的伊拉克战争,对布什的中东政策提出批评。幽默动画片《南方公园》主创人员更是仿照原片编排了一个白宫版搞笑片《咱的小布什》,无情地讽刺了布什和他的班底。

伦敦——巴黎只需2小时15分

# “欧洲之星”首行海底高铁

“欧洲之星”高速列车14日驶出伦敦圣潘克勒斯车站,首次经连接英吉利海峡海底隧道的最新高速铁路,用时2小时15分钟,抵达法国首都巴黎。这一运行时间比此前缩短了20分钟,英伦三岛与欧洲大陆交通跨入新时代。

时速300公里

伦敦当地时间14日上午11时左右,“欧洲之星”列车从整修一新的圣潘克勒斯车站出发,沿新建成的高速铁路轨道,向英吉利海峡海底隧道疾驶。

法国当地时间下午2时15分,列车经过2小时15分钟运行,抵达巴黎北站,比先前运行时间缩短20分钟。英国一方

连接海底隧道高速铁路的建成,使“欧洲之星”能够以每小时300公里的速度全程高速行驶。

等了13年

连接圣潘克勒斯车站与海底隧道的高速1号铁路长109公里,“欧洲之星”列车运行时间约半小时。

英国政府1996年决定修建这段高速铁路,整个过程历时10余年,耗资123亿美元。这段高速铁路14日首次运营,距1994年英吉利海峡海底隧道高速铁路开通已有整整13年。

欧洲之星客运公司的汤姆·帕克说:“对英国来说,今天是历史性的一天。这

是100年来第一条新铁路,也是第一条高速铁路。”

售出百万张票

数百名伦敦市民14日一早聚集到圣潘克勒斯车站,只为亲眼目睹“欧洲之星”列车的新旅程。

首行列车的750张客票7月份发售,60分钟内销售一空。多数人花59英镑,但一些人支付309英镑享受列车一等车厢。

英国《每日邮报》报道,欧洲之星客运公司已经售出100万张下月的客票。随着圣诞节和新年的来临,将出现一票难求的局面。(韩建军 新华社特稿)

● 两座城市, 两所大学, 两家媒体, 共享一种喜悦……

庆贺郑汴一体化启动一周年论坛

# 郑汴融城之文化融合与经济融合

主办: 郑州大学 河南大学 郑州日报 开封日报

时间: 2007年11月17日-18日

地点: 河南大学(17日)、郑州大学(18日)

欢迎各界人士光临!

垂询电话: 郑州: 0371-67655554

开封: 0378-2925725

